

COVID-19-hírek a világ huszonkét országából
Univadis Medical News, 28. 05. 2021 ; 04. 06. 2021

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, nemzetközi

Forrás Internet-helye:

<https://www.univadis.de/viewarticle/covid-19-die-wochentlichen-highlights-rund-um-die-welt-neue-variante-impfpass-und-vorbereitung-auf-den-sommer-744875?s1=news> ;
<https://www.univadis.de/viewarticle/covid-19-die-wochentlichen-highlights-rund-um-die-welt-aufhebung-von-sperrmassnahmen-abrechnungsbetrug-in-testzentren-und-impfungen-bei-mitarbeitern-im-gesundheitswesen-745245?s1=news>

2021. május 28.

Franciaországban azonosították a SARS-CoV-2-vírus új törzsét és eddig legalább 46 új esetet regisztráltak. A kitörés megakadályozása érdekében nagyobb mennyiségű vakcinát küldtek az érintett régióba (Bordeaux Bacalan városrészébe). A pandémia 2021. május 25-én 199 halálos áldozatot követelt; a pandémia kezdete óta 108.908-et. A kórházi esetek száma tovább csökken: 19.430 beteget kezelnek kórházban, 447-et intenzíven. Több mint 23,7 millió személy megkapta legalább az egyik dózist, 9,9 millió mindkettőt.

Az ország még mindig a *Pfizer*-vakcina elleni hitelrontási kampány célpontja. Egy orosz kommunikációs cég egy fiktív brit ügynökség közvetítésével 200 EUR-t ígért egészségügyi influencereknek, hogy rombolják a *Comirnaty* jó hírnevét.

Németországban a lakosság 40%-a legalább az egyik dózist megkapta, 15%-a mindkettőt. A szövetség és a tartományok egészségügyi minisztereinek tervei szerint augusztus végéig minden 12 év fölötti gyermek és fiatalok részére felkínálják az oltást. Ennek alapja, hogy az Európai Gyógyszerügynökség (*European Medicines Agency – EMA*) engedélyezte a 12 év fölötti gyermekek részére a *BioNTech/Pfizer* vakcináját. Az Oltási Bizottság (*Ständige Impfkommission – Stiko*) azonban kezdetben nem ajánlaná minden gyermek beoltását.

Belgiumban a *Sciensano Public Health Institute* adatai szerint a koronavírus okozta halálesetek száma továbbra is csökken. A 2021. május 28. előtti héten a vírus miatti halálesetek száma átlagosan 18 volt. A pandémia kezdete óta bekövetkezett összes haláleset száma 24.873-re emelkedett. A lakosság 38%-át részben, 14%-át teljesen beoltották. A *Vaccination Taskforce* adatai szerint a több mint 1,5 millió kockázati személy 70%-a már megkapta a COVID-19-vakcina első dózisát.

Portugáliában a reprodukciós ráta az egészségügyi főigazgatóság adatai szerint tovább növekedik. Május 24-én a reprodukciós ráta 1,06-on állt, miközben a 100.000 lakosra jutó fertőzöttek száma az elmúlt 14 nap során 55,6-ra emelkedett.

Az *Agência Lusa* tudósítása szerint a COVID-19 ellen beadott vakcina-dózisok száma május 22-én meghaladta az ötmilliót. **Gouveia e Melo nemzeti oltási koordinátor** szerint augusztus 8-ig a lakosság 70%-a megkaphatja legalább az egyik dózis vakcinát.

Május 28-án a politikusok és a szakértők a rendkívüli állapot vége (április 30.) óta első alkalommal találkoztak és elemezték az epidemiológiai helyzetet és a nyáron követendő szabályokat. **António Costa miniszterelnök** várakozásai szerint a márciusban bevezetett járványellenes intézkedések eredményeként sikerült elérni a legveszélyeztetettebb korcsoportok bizonyos mértékű immunizációját. Az Egészségügyi Világszervezet azonban még valószínűtlennek tartja, hogy jelenleg bármely ország, vagy közösség képes lenne a nyájimmunitás elérésére és a COVID-19 terjedésének kontrolljára.

Spanyolországban az új fertőzöttek és a COVID-19 okozta halálesetek száma tovább csökken. A 100.000 lakosra jutó incidencia 14 napon keresztül nem érte el a 110-et. Az egészségügyi minisztérium május 15-i jelentése szerint a teljesen beoltottak aránya 17,5%, azoké, akik legalább egy dózist kaptak meghaladja a 35%-ot.

Angliában folytatódik a 30-31 évesek *Pfizer/BioNTech*, vagy *Moderna* vakcinával való beoltása. Május 24-ig egész Nagy-Britanniában 38 millió első és 23 millió második dózis beadására került sor. **Dominic Cummings, Boris Johnson miniszterelnök volt tanácsadója**, a parlamenti bizottságok előtti meghallgatáson beszámolt a kormány pandémiára való reakciójáról. Személyesen bocsánatot kért a hibákért és kijelentette, hogy a miniszter, a köztisztviselők és a tanácsadók katasztrofálisan elmaradtak a nyilvánosság által jogosan elvárható standardoktól.

Az **Egyesült Államokban** a fertőzöttség csökken, a lakosság 50%-a megkapta a vakcina legalább egyik dózisát. A lakosság máris úgy viselkedik, mintha a pandémia elmúlt volna, jóllehet a modellezések szerint ebben az évben bekövetkezhet egy újabb hullám. **Dr. Anthony Fauci** szerint egy lehetséges újabb hullám akkor előzhető meg, ha a nyár folyamán a lakosság legalább 70%-át beoltják.

Mexikóban május 23-án 50 COVID-19 okozta halálesetet jelentettek, ami 2021 április óta a legalacsonyabb esetszám. Az iskolák újranyitására június 7-én került sor.

Chilében a lakosság több mint 50%-át beoltották. A COVID-19 ellen beoltottak az ország egész területén korlátozások nélkül utazhatnak. A határok június közepéig zárva maradnak.

Kolumbiában május 21-én lezárta határait az Indiából beutazók előtt. **Panama** viszont átmenetileg lezárja a kolumbiai határt. **Argentína** ugyancsak szigorú korlátozásokat vezet be, bezárják az iskolákat és a nem létszükségleti cikkek árusító üzleteket, betiltják a rendezvényeket. **Bolíviában** a kormány harcot hirdet a COVID-19-vakcinák elleni fake-news-kampányok ellen.

Brazília május 24-én a COVID-19 okozta halálesetek száma elérte a 450.026-ot, a fertőzötteké a 16.121.136-ot. Május 28-ig a brazil lakosság 20,09%-a (42.539.769 fő) megkapta az első, 9,89%-a (20.935.857 fő) a második dózis vakcinát is. Az orvosok és népegészségügyi szakértők szerint megfigyelhetők a harmadik hullám jelei. A halálesetek száma átlagosan nem növekedik, a naponta jelentkező új eseteké azonban igen.

Indiában a COVID-19 okozta halálesetek száma átlépte a 300.000-es határt. A járvány második hulláma azonban csillapodni látszik. Május 25-én, hat hét elteltével, első alkalommal jelentettek naponta kevesebb mint 200.000 új esetet. Az **Indian Medical Association** szerint a pandémia második hulláma során eddig 513 orvos halt meg.

Dél-Koreában azok, akik a vakcina legalább egyik dózisát megkapták, mentesülnek a közterületen való kötelező maszkviselés alól. Júniusban a csak részben oltottak is részt vehetnek nagyobb rendezvényeken.

Ausztráliában, miután egy COVID-19-pozitív személy részt vett egy 23.000 nézővel tartott futballmérkőzésen, felmerült egy hullám kitörésének lehetősége. Azokat a nézőket, akik az érintett közelében ültek, felszólították, hogy vonuljanak karanténba és teszteltessék magukat.

Mivel **Tajvanon** a fertőzések száma növekedik, újabb korlátozásokat vezettek be, egyebek között betiltották az éttermi étkezést. A harmadik fokozatú riadóállapotot június 14-ig meghosszabbították.

2021. június 4.

Az **Egyesült Királyságban** május 28-án huszonnyolc napon belül egyetlen pozitív tesztet követő halálesetet sem regisztráltak. Ennek ellenére egy új vírusvariáns terjedése és az oltási program lezáratlansága aggodalmakat kelt azzal kapcsolatban, hogy indokolt-e az angliai korlátozások június 21-re tervezett feloldása. **Dr. Chaand Nagpaul, a British Medical Association elnöke** szerint a korlátozások túl korai feloldása a fertőzések számának növekedéséhez vezethet és alááshatja az egészségügyi rendszer minden eddigi erőfeszítését. Nagy-Britanniában a felnőtt lakosság háromnegyede megkapta a vakcina első, mintegy a fele annak második dózisát is. [Frissítés: a zárlat feloldását elhalasztották.]

Belgiumban, a *Sciensano Public Health Institute* adatai szerint a COVID-19 miatti kórházi kezelések száma csökken. A május 28. előtti héten naponta átlagosan 84 új beteget utaltak be kórházba koronavírus miatt. Ez az előző jelentés időszakához viszonyítva 27%-os csökkenést jelent. Belgiumban szeptemberben kezdik el a 12 év fölötti gyermekek *Pfizer/BioNTech*-vakcinával való beoltását.

Portugáliában a *Direção Geral de Saúde* jelentése szerint a lakosság 19%-a megkapta a vakcina mindkét, 37%-a annak legalább egyik dózisát. Ez azt jelenti, hogy kétféle portugált teljesen beoltottak. Az időskorúak átoltottsága a legmagasabb. A 80 év fölöttiek korcsoportjának 96%-a megkapta az első, 91%-a mindkét dózist; a 65 és 79 év közöttiek 93%-a (1,5 millió fő) megkapta az első, 42%-a (674.000 fő) mindkét dózist. **Henrique Gouveia e Melo, a Vaccination Task Force koordinátora** szerint, a 18 évesek korcsoportja oltása kezdetének időpontjában a lakosság több mint 90%-a be lesz oltva.

Az országos reprodukciós ráta 1,07. Az utóbbi 14 napban mért országos incidenciája 100.000 lakosra 63,3 eset. Az országban egy hét alatt 4 haláleset következett be és 529 új esetet regisztráltak. A kórházi osztályokon COVID-19 miatt kezelték száma csökken. Ennek ellenére június 12-én idén is elmaradnak a hagyományos Santo António ünnepségek.

Franciaországban az indikátorok a járvány visszaesését mutatják. A június 4. előtti héten naponta átlagosan 9.732 új esetet regisztráltak. Az átoltottsági ráta növekedik. Június 1-ig az összlakosság 39,1%-a megkapta az első, 16,7%-a a második dózist is. A francia egészségügyi hatóság állásfoglalást bocsátott ki a 12 év fölötti gyermekek *Pfizer*-vakcinával történő beoltásával kapcsolatban.

Május 29-én Párizs Bercy városrészében 5.000 maszkot viselő 18 és 45 év közötti néző tesztkoncerten vett részt, miközben 2.500 kontrollszemély otthon maradt. Koncert előtt a résztvevőket tesztelték, hét nappal később pedig újabb tesztnek vetették alá. A két csoportban előforduló pozitív esetek számát összehasonlítják. A vizsgálat eredményei június végére várhatók.

Németországban a *Robert-Koch-Institut* hat hónapja „nagyon magasra” sorolta be a COVID-19 kockázatát, amit most „magasra” sorolt vissza. A visszasorolás azonban nem gyakorol direkt hatást a korlátozási intézkedésekre. A felnőtt lakosság fele megkapta az első, 17%-a mindkét dózist. Június 7-én elkezdődött a 12 év fölötti gyermekek beoltása. A tesztközpontoknál felmerülő tömeges csalás gyanúja miatt szigorúbb ellenőrzésekre kerül sor.

Spanyolországban több mint 18 millió fő (a lakosság 38%-a) megkapta legalább az első, 9,2 millió fő (19,4%) mindkét dózist. Az átoltottsági ráta a legvesélyeztetettebb csoportoknál (60 év fölöttiek) a legmagasabb: 95% megkapta az első, 60,1% mindkét dózist. Az egészségügyi bizottság engedélyezte a 40 és 49 év közöttiek *Janssen*-vakcinával történő oltását.

Az új esetek és a halálesetek száma stabilizálódni látszik. Az egészségügyi minisztérium május végén egy nap alatt 48 halálesetet jelentett, ami 2020 augusztus óta a legalacsonyabb szám. Az incidencia 100.000 lakosra 120 eset. A Spanyol Gyermekorvosok Szövetsége azonban a pandémiával összefüggésben a szorongásos és kényszeres zavarok, a depresszió, az önsebzések számának növekedésére figyelmeztet a gyermeklakosság körében.

Az **Egyesült Államokban** a napi új esetek száma a januári csúcshoz viszonyítva csaknem 90%-kal csökkent. A **Betegségmegelőzési és Járványügyi Központ (Centers for Disease Control and Prevention)** adatai szerint jelenleg az összlakosság több mint 50%-a és a 12 év fölöttiek 60%-a megkapta a vakcina legalább egyik dózisát. Az oltások tempója azonban lelassult. Ezért a szövetségi államok mindenféle anyagi és egyéb ösztönzőkel próbálják oltásra serkenteni a lakosságot. Biden elnök célkitűzése szerint július 4-ig a felnőtt lakosság 70%-ának meg kellene kapnia a COVID-19 elleni vakcina legalább egyik dózisát.

Mexikóban az esetszám június első hetében már huszadik hete csökkent. Elkezdődött a 40 és 49 év közöttiek oltása. A kormány tervei szerint az oltási kapacitást napi egymillió dózusra kell emelni annak érdekében, hogy októberig a teljes felnőtt lakosságot immunizálják. A tanárok oltása lezárult, elérték az iskolák újrainyitáshoz szükséges 90%-ot. Az egészségügyi dolgozók körében azonban még mindig sokan nem kapták meg az oltást.

A *Medscape en Español* május második hetében felmérést készített az egészségügyi személyzet átoltottságáról. A megkérdezettek 88%-a megkapta legalább az első, 69%-a mindkét dózist.

A **Pan American Health Organization (PAHO)** május 28-án arról számolt be, hogy a pandémia kezdete óta Észak- és Dél-Amerikában 200.000 terhes nő betegedett meg COVID-19-ben, akik közül ezren behaltak a vírus szövődményeibe.

Kolumbia fokozatosan megnyitotta a venezuelai határt, jóllehet a PAHO szerint Dél-Amerikában a fertőzöttségi ráta Kolumbiában a legmagasabb.

Ecuador új kormánya új oltási programot hirdetett meg. Száz nap leforgása alatt 9 millió fő beoltását tervezik.

A **PAHO** felszólította **Haitiben** működő partnereit és szervezeteit, hogy sürgősen fokozzák pandémiára irányuló reakciójukat a fertőzés terjedésének megállítása érdekében.

Brazíliaban 45.600 lakos részvételével úttörő vizsgálat jött létre, amely arra irányult, hogy a tömeges oltások miként tarthatják hatékonyan kontroll alatt a pandémiát. 2021 február és április között a 18 év fölötti lakosság 95,7%-a megkapta a *CoronaVac* (*Sinovac/Butantan*) oltóanyag két dózisát. A május 31-én közzétett adatok szerint a kórházi esetek száma 86%-kal, az új eseteké 80%-kal csökkent. Június 8-án a **Fiocruz** szerződést kötött a technológiatranszferről és az *Oxford/AstraZeneca* oltóanyaga gyógyszerészeti hatóanyagának hazai gyártásáról.

Az egészségügyi minisztérium adatain alapuló becslések szerint az oltási ráta májusban 16,5%-kal alacsonyabb volt, mint áprilisban. Eddig a lakosság 21,58%-a (45.697.957 fő) kapta meg a vakcina első, 10,48%-a (22.189.211 fő) annak második dózisát is.

Az **Egészségügyi Világszervezet** június 1-én sürgősségi alkalmazásra engedélyezte a kínai *Sinovac* gyógyszercég által kifejlesztett *CoronaVac*-oltóanyagot, ami azt jelenti, hogy ezt a jövőben a *COVAX Facility* kezdeményezés terjesztheti.

A brazil lakosság körében jelenleg aggodalmak jelennek meg az esetleges harmadik hullámmal és a két hét múlva esedékes *Copa America* megrendezésével összefüggésben. A szövetségi kormány egyértelműen a torna megrendezését támogatja – több szövetségi állam kormányzója azonban vonakodik a játékok befogadásától.

Vietnámban az egészségügyi hatóságok azonosították a SARS-CoV-2 egy új hibridvariánsát, amely feltehetően a B.1.1.7 (alpha) und B.1.617.2 (delta) variánsok kombinációjából keletkezett. A laboratóriumi kultúrák arra utalnak, hogy az új variáns gyorsabb szaporodási rátával rendelkezik és valószínűleg agresszívebben is terjed.

Kína Kuangtung (Kanton) tartományában azonosítottak több lokális esetet és megszigorították az intézkedéseket. A tartomány fővárosából május 21. és június 1. között 41 új esetet jelentettek. A hatóságok szerint a B.1.617.2 (delta) variáns hozzájárulhatott a tartományban bekövetkezett új fertőzési hullámhoz.

Malaysia-ban a fertőzés további terjedése miatt június 1-14. között „totális országos lezárást” rendeltek el. Ez idő alatt csak a létfontosságú szolgáltatások és gazdasági szektorok működhetnek. Malaysia június 1-én egy nap alatt 7.105 új COVID-19-esetet és 71 halálesetet jelentett.

India június 1-én 127.510 új fertőzést jelentett, ami az utóbbi 54 napon a legalacsonyabb esetszám. Kormányzati források szerint India képes arra, hogy július-augusztusig beadjanak naponta 10 millió dózis vakcinát. Jelenleg naponta szűk hárommilliót adnak be.

Ausztrália Victoria állama június 2-án hat lokálisan terjedő esetet jelentett, így a COVID-19-fertőzések száma 60-ra emelkedett. A szövetségi államban május 27-én bevezetett zárlatot egy további héttel meghosszabbították.